



老师,我想对您说

北京市顺义区牛栏山一中学生付待璇:

您是我人生中的那束光

有人说老师是信仰的 明灯,有人说老师是黑暗中 的灯塔,也有人说老师是辛 勤的园丁。我说老师是一 束光,温暖着我,在我迷茫 时为我指明前行的方向。

从幼儿园到高中,我的老师们像春雨一样滋润着我,伴我茁壮成长!其中给我感触最深的,是初中班主任——王华宾老师。她一次又一次引领我走出孤独,走出冰冷的世界。

我的初中生活从一场 病开始,一次次地往返于医 院和学校,每天一把把地吃 药。陌生的同学、病痛的折 磨,把我从一个充满阳光、 满腔激情的少年,变成了一 个郁郁寡欢、毫无生机的 "病秧子"。我迷茫了,不知 道自己该怎样面对初中生 活。王老师敏锐地注意到 我的异样。上课时,她时刻 关注着我。当我胆怯时,她 给我投来鼓励的目光;当我 答对问题时,她给我肯定的 微笑。课间休息时,她会说问我的身体状况,给我信心;课外活动时,她会带着同学和我一起谈心,了解我们的学习、生活情况,给帮助……在王老师的帮助下,我渐渐走出病痛的折磨,融入班集体,顺利投入初中的学习生活中。在那段时间里,我觉得王老师就像一个闪光的天使,引领我飞出黑暗的夜空,融入五彩斑斓的世界。

面对我们这些想法干 奇百怪的学生,她总是那么 包容。她说老师就是守护 在麦田边的那个人,她会保 护我们。同时她也是我们 正能量的来源。无论功课 压力多么大,她都鼓励我们 乐观面对生活,感悟多彩的 世界。

临近中考体育现场考试,我再次被迫在学校和医院间往返。为此,我的中考

体育成绩比其他同学少了 好几分。我的心理压力骤 增。当时的我感觉自己就 是一个被命运随意捉弄的 "玩偶"。为了不让父母着 急,我在他们面前装作毫不 在意,但自己却感觉每天都 在崩溃的边缘。王老师再 一次敏锐地感受到我的无 助。她常常找我了解情况, 给我勇气,用她那坚定而温 暖的目光让我沉下心来准备 中考。她说:"好好养身体, 不用担心,你这三年的努力 配得上你心中最好的学校。 在王老师的鼓励下,我再一 次走出阴霾,沉着应考,并最 终考入理想的学校。

"随风潜人夜,润物细 无声。"王老师像春雨一样 滋润我的心灵,她的恩泽让 我永生难忘。同时,她也在 我的心里悄悄播种下一粒 种子。我立志像王老师一 样成为一名人民教师,成为 学生心灵的引路人。

北京市第二十七中学学生张珈宁:

您像星光指引未来方向

时光静静流淌,9月的 暖阳与学校古色古香的楼 字飞檐交相辉映。在流光 疏影中,我的高一学习生活 已悄然结束,留下许多馨香 与美好,就像朗夜的点点星 光,让我喜爱、留恋与向往, 而这些印记就是我可敬可 爱的老师们为我留下的。

我的学校是一个温暖 的大家庭。在这里,我遇到 了许多可亲可敬的老师,如 温柔优雅的班主任韩旭东 老师,严谨干练、雷厉风行 的数学大拿于淼老师,风趣 幽默、才华横溢的美术帅哥 韩旭老师……难忘新学年 开学典礼上,冯云校长的谆 谆教导和殷切期望;更难以 忘记袁利军书记在周一旗 前讲话时慷慨激昂中传递 出的民族自豪感与青年人 的使命与责任……在这些 学习与洗礼中,对我影响最 大的,是我的语文老师-

上官老师让我如沐春 风。她帮我在不断学习的 过程中找到了人生目标。 作为语文课代表,我经常会 被上官老师分派各种"小任 务":收作业、名著导读、习题讲解、活动分组等。本以为课代表的工作仅是这些琐碎小事,但一次经历使我改变了这个想法。

-次,上官老师把我叫 到办公室,对我说:"珈宁, 预习一下《赤壁赋》,当小老 师给同学们讲解,也是作为 第一个讲课的小老师给后 面同学打个样儿,可以吗?" 我听后有些犹豫,第一次尝 试讲课,我能行吗?但这时 我看到老师鼓励的眼神,又 想到上官老师平时讲课的 模样——那么自信大方、逻 辑清晰,我不再犹豫,便一 口答应了。回家后,我多次 阅读课文,试着翻译,给同 学们设计小问题,模拟讲课 的样子。课前,我还向老师 请教,老师一一帮我指导、 润色。终于,我克服恐惧, 在课堂上与同学自然互动, 并生动、清晰、顺畅地讲完 这篇文本要义。全班掌声 响起,我望向老师,看到她 投来鼓励和赞许的目光,我 知道我成功了。后来的学 习中,我从一开始的小忐忑 到现在得心应手,都得益于

上官老师对我的指导与鼓励。其实,不只是我,在过去的一年中,全班所有同学几乎都被上官老师"逼"成了课堂小讲师。

高一期末考试结束,上官老师和我和朋友放结束,上官老师叫我和朋友放绩到上宫帮忙将全年级的间隙试卷对仍就看到上宫老师,她认真核对仍对我实意的,让你有一个人。我们却在办公室,我们却在办公室,我感觉你转到,我感觉你有一个人。你们是不好人。你们是不好人。"听到老师夸奖,我开心极了。

"古之学者必有师,师 者,所以传道受业解惑 也。"在跟随上官老师学习 语文的一年多时间里,我 不光学到很多知识,还 炼了许多能力。最重要的 是上官老师的一句话,就 是上明确了人生目标,就 星光指引,让我对未来 满更多期待。

(指导教师:上官卫红)



北京市第 五十五中学学 生给老师写下 教师节祝福。

赵博伦 摄

北京市第十一中学学生王腾:

感念您的文化启蒙

人的一生中会遇见许多 良师,第一位解放我们思想 的人,格外值得感念。在我9 岁左右的一个晚上,朋友说 他常去听一位姓高的老师讲 中国文化知识,感到收获颇 丰,于是请我去试听。

推开棕褐色的古朴木门,药香扑面而来。见一位长者身着长袍立于堂上,堂中列着一张大木几,木几两侧所坐之人或长或幼,神态皆恭肃严整。高老师那晚讲了《兰亭集序》。听罢,从堂中走向二楼屋顶,凝伫在夏风吹袖的夜中,那是我此生第一次直面死生的虚诞。

朋友告诉我,上课的地方名为"上草堂"。那个假期,我常到上草堂学习。《兰亭集序》《归去来兮辞》《前赤壁赋》等文,在当时已能

成诵。下课后,我们也不急 于回家,就沿着地铁线,一 边散步一边高谈阔论。

高老师传授给我们古 文的音韵。他告诉我们唐 诗中基本的平仄、对仗、粘 对、叶韵、人声字、一三五不 论等规则,教会我们如何写 "定风波"等叶韵规则较繁 琐的词牌,在讲解《诗经》中 相关篇目时还提到了上古 音中"野""下"等字的读法 等内容。

对于有争论的学术问题,高老师兼取百家,以求一是。譬如对于《论语》,他 关注到石永楙对乱本复原的成果《论语正》,将其与通行本进行比对。对于其中 将"子张问仁于孔子"记为 "鲁哀公问王于孔子"等不同之处进行研究,提出了自 成一家的观点,给予我许多启发。

从高老师那里,我看到了士人的风度。《论语》中言:"君子有三变:望之俨然,即之也温,听其言也厉。"高老师的神情谦和,却自有威严;举止得体、容貌端正;言语循循善诱又激对骑清,颇具君子之风。对于我幼时轻狂的言论,他从不急于批驳,而是引导我深入思考,常常使我另有所得。

今年暑假,在外的朋友 回京,我去看望他。晚饭 后,我们沿着南锣鼓巷闲 逛,竟无意间走到上草堂门 前,一时感慨万千。在我印 象中,上草堂的正厅宽广, 宽广正如士人的心怀;上草 堂的屋顶如跂斯翼、如翚斯 飞,飞舞正如士人的灵动。

学生的祝福

教诲不倦,老师给予我的帮助,是不熄的路灯,是 不灭的蜡烛,更是不凋谢的花。芬芳弥漫的日常,是老师的良苦用心。老师,您辛苦了!

节日快乐,是发自内心的祝福,是在这一年的学习与生活中对老师的感恩与敬爱。感谢有您们的谆谆教导,感谢有您们的倾囊相

授,感谢有您们的辛勤耕耘。在此,再次将一份份感动化为一句:"老师,教师节快乐!"

②北京市第十一中学初中学生 王策恒

老师就像朋友,帮助我 们解决心中烦恼;老师就像 百科全书,会解答我们在学 习中遇到的困惑;老师就像 长辈,教给我们做人做事的 基本道德和原则。

乐于助人、纯洁善良、 坚持不懈……这些都是在 老师悉心教诲、耐心帮扶的 过程中养成的。

值此中秋佳节,祝老师 们身体健康、工作顺利。愿 温馨、喜悦与幸福,如同吐 露芬芳的花朵,永远洋溢在 您的美好时光中!

@北京市第十一中学 初中学生 赵阳

@北京市第十一中学 初中学生 郭欣诺